
ქართველი უფლებადამცველების 
საჭიროებების კვლევა

ძირითადი მიგნებები

პოზიცია/მმართველი პარტია (70%) 
რელიგიური ლიდერები (69%) 
სახელმწიფო ინსტიტუტები (48%)

82%  საზოგადოებისგან ნეგატიური დამოკიდებულება

78%  ფიზიკური საფრთხე

72%  სახელმწიფოსგან უგულვებელყოფა

69%  ფინანსური გაჭირვება

67%  ფსიქიკური ჯანმრთელბის გაუარესების საფრთხე

გამოკითხულთა 42%-ის 
აზრით, საშუალოდ 
საფრთხის შემცველი

გამოკითხულთა 57% 
თვლის, რომ ქართველი 

უფლებადამცველებისთვის 

გარემო საფრთხის 
შემცველია 
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გამოკითხულთა აზრით ქართველ 
უფლებადამცველებს ემუქრებათ:

ქართველი უფლებადამცველების აზრით, მათ მიმართ 
ყველაზე მტრულად განწყობილები არიან:



ონლაინ ჩაგვრა/ბულინგი - 67%

მადისკრედიტირებელი კამპანიები - 58% 

პოლიციის გულგრილობა უფლებადამცველის მიმართ 
განხორციელებული კრიმინალური ქცევის დროს - 54%

ოჯახის წევრებზე ზეწოლა  - 37%

ფიზიკური თავდასხმა ქუჩაში (ცემა, შეურაცხყოფა) - 35% 

ყველაზე ხშირად უფლებადამცველები 
ასახელებენ შემდეგ საფრთხეებს: 

91% -  პროფესიული გადაწვა

82% - შფოთვა

78% - სტრესი მუქარის გამო

77% - ძილთან დაკავშირებული სირთულეები

69% - დეპრესია

41% - პოსტ-ტრავმული სტრესული აშლილობა 

33% - ალკოჰოლისა და სხვა ფსიქოაქტიური ნივთიერებების ავად მოხმარება

შეკითხვაზე, ფსიქიკური ჯანმრთელობის რომელი 
პრობლემის წინაშე შეიძლება დადგნენ ქართველი 
უფლებადამცველები, შემდეგი პასუხები დაფიქსირდა: 

გამოკითხულთა 100% თვლის, რომ ყველაზე დიდი 
საფრთხის წინაშე ლგბტქ+ ადამიანების 
უფლებადამცველები დგანან
 შემდეგ მოდიან: 

61% ქალთა უფლებადამცველები

50% რელიგიური უმცირესობების უფლებდამცველები

28% ეთნიკური უმცირესობების უფლებდამცველები

 24% ნარკოდამოკიდებული ადამიანების უფლებადამცველები

16%  ზოგადად სამოქალაქო უფლებების უფლებადამცველები

 


